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Μνημόσυνο για τους Ήρωες Τάσο Ισαάκ και 
Σολωμό Σολωμού στο Παραλίμνι
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Κωνσταντίας και Αμμοχώστου

Τελέστηκε την Κυριακή 6 Αυγούστου 2023 το 27ο 
Εθνικοθρησκευτικό Μνημόσυνο των ηρωομαρτύρων Τάσου 
Ισαάκ και Σολωμού Σολωμού στον Ιερό Ναό του Αγίου 
Δημητρίου στο Παραλίμνι.

Του μνημοσύνου προέστη ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μεσαορίας κ. 
Γρηγόριος.

Στον επιμνημόσυνο λόγο που εκφώνησε ο Φιλόλογος, Βοηθός Διευθυντής, 
Αδάμος Κακουρής ανέφερε πως «η θυσία του Τάσου και του Σολωμού φώτισε το 
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νόημα της εθνικης μας αξιοπρέπειας και ανέδειξε τι σημαίνει να είσαι 
γαλουχημένος με τις ελληνοχριστιανικές αξίες, τι σημαίνει να μη συμβιβάζεσαι με 
τη σκλαβιά και να αρνείσαι την ιδέα της μοιρασμένης σου πατρίδας, να μην 
αποδέχεσαι τα τουρκικά στρατεύματα κατοχής και τα συρματοπλέγματα της 
ντροπής».

Ανέφερε πως «ο Τάσος και ο Σολωμός στάθηκαν οι πιο τρανοί, οι πιο άξιοι 
συνεχιστές των όσων ως παρακαταθήκη μας άφησαν οι ένδοξοι πρόγονοι μας και 
άνοιξαν τον δρόμο που οδηγεί στη λευτεριά. Άνοιξαν στους νέους μας τη λεωφόρο 
της τιμής που πρέπει να ακολουθούν για να σταθούν αντάξιοι συνεχιστές της 
δόξας της πατρίδας μας».

Σημείωσε πως «γονατίζουμε σήμερα όλοι ευλαβικά και προσκυνούμε την ιερή 
προσφορά σας στο βωμό της λευτεριάς της Κύπρου μας. Η θυσία σας θα είναι για 
εμάς φυλακτό στη σκέψη μας και ο θάνατος σας για πάντα βαριά κληρονομιά».



«Όταν ένας λαός χάσει την ελευθερία του τότε συνέρχεται, αφυπνίζεται, 
καταλαβαίνει τι έχασε και αντιστέκεται. Κι όταν η καταπίεση γίνεται αφόρητη 
τότε γεννιέται μια ζωντανή αντίσταση τότε δίνεται η ευτυχισμένη ευκαιρία να 
αφυπνιστεί και να ξανακερδίσει την ελευθερία και την αξιοπρέπεια του. Αυτό 
ζήτησαν τα παιδιά μας. Την ελευθερία της πατρίδας μας την αξιοπρέπεια μας το 
δικαίωμα να ζούμε στον τόπο μας χωρίς στρατεύματα κατοχής. Ζητούσαν το 
αυτονόητο άοπλοι σε μια ειρηνική διαδήλωση» κατέληξε.

Την Κυβέρνηση εκπροσώπησε η Γενική Διευθύντρια του Υπουργειου Υγείας 
Δρ. Χριστίνα Γιαννάκη. Παρόντες και φέτος ήταν οι μοτοσυκλετιστές της 
«Πρωτοβουλίας Μνήμης Ισαάκ-Σολωμού».

Μετά το μνημόσυνο ακολούθησε τρισάγιο στο κοιμητήριο και κατάθεση στεφάνων 
στους τάφους των ηρωομαρτύρων.
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